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Загальна інформація 

 

На сьогодні фізико-математичний факультет Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С. Макаренка організаційно об’єднує три 

кафедри: 

– кафедру математики, фізики та методик їх навчання 

– кафедру інформатики 

– кафедру бізнес-економіки та адміністрування 

Кафедра математики, фізики та методик їх навчання налічує 12 

осіб, серед яких 3 доктори наук, професори і 9 кандидатів наук, доцентів та 2 

лаборанти, 1 завідувач лабораторіями 

Кафедра забезпечує підготовку фахівців за такими напрямами: 

- математика та інформатика 

- фізика та математика. 

Кафедра інформатики налічує 11 осіб, серед яких 3 доктори наук, 

професори, 8 кандидатів наук, 7 доцентів; 1 старший викладач, 2 лаборанти. 

Кафедра забезпечує підготовку фахівців за такими напрямами: 

- інформатика та математика 

- інформатика та англійська мова 

- комп’ютерні науки 

Кафедра бізнес-економіки та адміністрування налічує 12 осіб, серед яких 5 

докторів наук, 5 професорів, 4 кандидати наук, 3 доценти, 1 старший викладач 

та 2 лаборанти. 

Кафедра забезпечує підготовку фахівців за напрямом: 

- бізнес-економіка та аналітика; 

- бізнес-менеджмент; 

- маркетинг; 

- публічне управління та адміністрування (передано на історичний). 
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Сьогодні кафедри факультету здійснюють ліцензовану освітню 

діяльність в галузях знань 01 Освіта: 014 Середня освіта (Фізика, Математика, 

Інформатика), 051 Економіка, 075 Маркетинг, 281 Публічне управління та 

адміністрування, 122 Комп’ютерні науки. 

Навчальний рік на фізико-математичному факультеті був насичений 

кадровими змінами у керівному складі. У вересні 2022 р. на зборах трудового 

колективу було затверджено новий склад вченої ради факультету, оновлено 

склад зборів трудового колективу факультету, оновлено представників 

трудового колективу університету. На новообраній вченій раді факультету 

було обрано голову вченої ради (Каленик М.В.), заступника голови 

(Хворостіна Ю.В.), секретаря вченої ради (Шишенко І.В.). 

У листопаді 2022 р. зборами трудового колективу та вченою радою 

університету було обрано завідувачкою кафедри інформатики кандидатку 

педагогічних наук, доцентку Дегтярьову Нелю Валентинівну. 

У лютому 2023 р. заступником декана з виховної роботи було 

призначено кандидата педагогічних наук, доцента кафедри інформатики 

Юрченка Артема Олександровича. 

На початку навчального року зборами трудового колективу факультету 

та вченою радою факультету були обговорені та прийняті основні документи 

для організації діяльності фізико-математичного факультету: 

- План роботи факультету; 

- План роботи вченої ради; 

- План роботи деканату; 

- Плани роботи кафедр; 

- План виховної роботи; 

- План науково-дослідної роботи викладачів та студентів; 

- План роботи методичної ради; 

- План профорієнтаційної роботи факультету; 

Протягом навчального року були внесені зміни до Положення про вчену 

раду факультету та її склад.  
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Протягом навчального року відповідно до планів роботи на факультеті 

регулярно проводились засідання: вченої ради факультету, методичної комісії; 

деканату; кафедр; зборів трудового колективу; стипендіальної комісії; 

старостати.  

 

Контингент студентів факультету на кінець 2022-2023 навчального року  

(денна форма навчання)  

На кафедрі бізнес-економіки та адміністрування за програмою 

підготовки докторів філософії навчаються 70 аспірантів (33 – за спеціальністю 

051 Економіка, 10 – за спеціальністю 075 Маркетинг, 27 – за спеціальністю 281 

Публічне управління та адміністрування та 1 докторант). 

На кафедрі інформатики навчаються за спеціальністю 015 Професійна 

освіта (цифрові технології) 9 аспіранти і 2 докторанти. 

На кафедрі математики, фізики та методик їх навчання навчається за 

спеціальністю 111 Математика 1 аспірант. 

У листопаді 2022 року та квітні 2023 року проведено атестацію студентів 

з усіх предметів відповідно до навчального плану курсу та спеціалізації. 

Результати атестації дозволяють виявляти студентів, що мають проблеми у 

навчанні. Деканатом і кафедрами  вживаються відповідні заходи щодо 

усунення проблем. Результати атестацій обговорювалися на засіданнях 

деканату, вченої ради факультету, старостатах. 

За результатами зимової і літньої підсумкової атестації студентів 

факультету можна зробити висновок, що студенти фізико-математичного 

факультету засвоюють навчальний матеріал на достатньому рівні. У 

порівнянні з минулим навчальним роком середній бал практично не змінився.  

Слід відзначити те, що факультет у звітному навчальному році пройшов 

акредитації освітньо-професійних програм за спеціальностями: 

014 Середня освіта (Математика), ОР Магістр, 5 років. 

051 Економіка, аспірантура, умовно, 1 рік. 

281 Публічне управління та адміністрування, ОР Магістр, умовно, 1 рік. 
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122 Комп’ютерні науки, ОР Бакалавр, умовно, 1 рік. 

Відкрито докторантуру за спеціальністю 051 Економіка. 

Відкрито аспірантуру за спеціальністю 111 Математика. 

Потужний кадровий потенціал кафедр, достатнє навчально-методичне 

забезпечення викладання дисциплін, а також відповідна матеріально-технічна 

база дозволяють надавати якісні освітні послуги за усіма ліцензованими та 

акредитованими освітніми програмами. 

Навчально-методичне забезпечення дисциплін кафедр в цілому 

відповідає ліцензійним умовам. Протягом навчального року кафедрами 

створені нові навчальні плани підготовки бакалаврів та магістрів профільних 

для факультету спеціальностей відповідно до сучасних вимог, оновлені 

програми навчальних дисциплін, робочі навчальні програми дисциплін. 

Дисципліни кафедр забезпечені необхідною навчально-методичною 

літературою (у т.ч. і в електронному форматі), завдань для проведення 

практичних, лабораторних занять та самостійної роботи студентів.  

Весь навчальний рік факультет працював дистанційно в умовах 

воєнного стану. Викладачами кафедр були розроблені і впроваджені на 

платформі Moodle дистанційні курси з кожної навчальної дисципліни. 

Протягом року в режимі онлайн відео конференцій, чатів, соціальних мереж, 

месенджерів, засобами мобільного зв’язку, хмарних технологій факультетом 

забезпечувався супровід кожної дисципліни, проводились засідання деканату, 

засідання кафедр, методичних комісій, вчених рад факультету, збори 

трудового колективу, старостатів. 

Були створені умови для очно-дистанційної роботи працівників 

факультету, графіки роботи деканату, викладачів, лаборантів, графіки 

оформлення поточної та звітної документації, залікових книжок, академічних 

журналів, відомостей тощо. 

На вересень 2022р., після основної сесії вступної кампанії, загальна 

кількість студентів факультету становила 246. Після другої сесії вступної 

кампанії 262 осіб. Станом на 1 лютого 2023 року (після зимового випуску 
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здобувачів освіти ОР Магістр 2 року навчання та завершення вступу іноземних 

студентів) загальна кількість осіб, що навчалися за усіма спеціальностями 

денної форми навчання та освітніми рівнями факультету становила 257 осіб. 

Спеціальність Курс 

Кількість 

студентів 
Всього 

денна заоч  

051 Економіка 

1 3+2  

58 

2 - - 

3 8  

4 7  

М-1 38  

122 Комп’ютерні науки 

1 -  

11 
2 2+1  

3 2  

4 6  

281 Публічне управління та адміністрування М-1 -  0 

075 Маркетинг 

1 3+1 1 

16 2 4  

3 6 1 

014 Середня освіта (Інформатика) 

1 14+6  

85 

2 13+3  

3 10+2  

4 10  

М-1 30  

014 Середня освіта (Математика) 

1 9 3 

62 

2 10 1 

3 10 1 

4 9 3 

М-1 11 5 

014 Середня освіта (Фізика) 

1 5  

40 

2 6  

3 8  

4 4  

М-1 13 4 

Разом по факультету 257 19 276 

У липні 2023 року було випущено 40 бакалаврів денної форми навчання 

і 3 бакалаврів заочної форми навчання, переведення інших студентів на 

наступний рік навчання. Загальна кількість осіб на початок вступної кампанії 

що навчатимуться за усіма спеціальностями та освітніми рівнями факультету 
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становило близько 219 осіб денної форми навчання (з них двоє студентів 

знаходяться в академічній відпустці) та 16 осіб заочної форми навчання. 

 

Результати першої хвилі вступу (станом на 30 серпня) 

 

Вступ на ОР Бакалавр 

Спеціальність 
Вступ ПЗСО Вступ МС 

Разом 
Денна Заочна Денна Заочна 

Математика 7/2 – /2 3/– – 14 
Інформатика 5/14 – 6/3 – 28 
Фізика 4/1 – /1 – – 6 
Економіка – – – – 0 
Маркетинг 5/2 – – – 7 

Разом 40 3 12 0 55 

 

Вступ на ОР Магістр (інформація буде після 4 вересня) 

Спеціальність 
Бюджет Комерція 

Разом 
Денна Заочна Денна Заочна 

Математика      
Інформатика      
Фізика      
Економіка      

Разом      

 

Вступ Аспірантура/Докторантура 

Спеціальність Аспірантура Докторантура 

111 Математика 3 3 
015 Професійна освіта 3  
Економіка 16  
Маркетинг 7  
ПУА 12  

Разом 41 3 

 

Загальна кількість осіб станом на 1 вересня 2023 р., що навчатимуться за 

усіма спеціальностями та освітніми рівнями факультету становить близько 271 

осіб денної форми навчання (з них двоє студентів знаходяться в академічній 

відпустці) та 19 осіб заочної форми навчання.   
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Гостьові лекції 

Керівник Навчально-наукового центру проєктних технологій СумДПУ 

імені А.С. Макаренка, доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування, 

д.е.н., доц. Віталій ОМЕЛЬЯНЕНКО отримав стипендію ЄС на реалізацію 

індивідуального дослідницького проєкту, присвяченого вивченню 

європейського досвіду інституційних трансформацій для 

реалізації інноваційної політики. Місцем реалізації дослідницького проєкту 

став Естонський університет прикладних наук (Таллінн, Естонія). В ході 

візиту до Естонії у лютому 2023 р. представником СумДПУ розглянуто 

питання інституційного забезпечення інноваційного розвитку Естонії, 

визначено особливості стратегій освітніх, наукових установ та бізнесу в 

умовах Індустрії 4.0, проаналізовано кейс співпраці Естонського університету 

прикладних наук та смарт-сіті м. Таллінн, прочитано гостьові лекції з 

проєктного менеджменту та інституційного забезпечення інноваційного 

розвитку, проведено дослідницький семінар щодо реалізації освітньо-

наукових проєктів та визначено перспективи подальшої співпраці. 

 

Не часто сьогодні відбуваються науково-популярні заходи, а тим більше 

від викладача, якого знає майже кожен вчитель математики, фізики, 

інформатики Сумської області. 8 березня 2023 року в онлайн-форматі було 

проведено лекцію-візуалізацію "Люди та електро-магнітне випромінювання", 

яку читав кандидат фізико-математичних наук, доцент Володимир Григорович 
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Шамоня. Як завжди, на його лекціях було просто і цікаво про складне й 

неочевидне. Після лекції виникло багато запитань від магістрантів і аспірантів, 

які спеціалізуються в ІТ-сфері, а тому й дискутували з окремими тезами 

лектора. Неформальне спілкування вкотре підтвердило, що наука - це цікаво, 

а в суперечці народжується істина. 

 

  

8 березня 2023 року, у форматі круглого столу відбулася зустріч 

майбутніх докторів філософії за спеціальністю "Професійна освіта (цифрові 

технології)" із Юлією Бугайовою (викладач дисциплін "Основи 

медсестринства" та "Медсестринство у внутрішній медицині" КЗ СОР 

"Сумський фаховий медичний коледж"). 
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Обговорювався вплив цифрових технологій на людину. Зокрема, 

піднімалися питання негативного впливу гаджетів на фізичний стан молоді. 

Дискусія, до якої долучилися аспіранти, затягнулася, оскільки піднята 

проблема й досі є актуальною. Озвучувалися різні думки з приводу часу 

використання мобільних телефонів, серфінгу в мережі Інтернет, онлайн-

присутності в соціальних мережах тощо. Висловлюючи власні позиції та 

бачення проблеми, аспіранти розвивали власні навички soft skills, що в 

майбутньому позитивно вплине на якість і глибину інформаційного супроводу 

проведеного ними дослідження. 
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Сучасній освіті притаманні активні форми взаємодії різних закладів 

освіти. Це стосується і гостьових лекцій та інших заходів. В цьому контексті 

17.03.2023 р. для студентів машинобудівного фахового коледжу м. Суми 

завідувачкою кафедри інформатики СумДПУ імені А.С.Макаренка 

Дегтярьовою Н.В. був проведений майстер-клас на тему: "Розробка 

застосунків для Android-пристроїв в середовищі App Inventor". Студенти 

спеціальності 122 "Комп'ютерні науки" розробили свої перші застосунки та 

встановили на свої мобільні пристрої. 

  

21.03.2023 р. кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри 

інформатики, Руденко Юлія Олександрівна, провела воркшоп 

"ІНФОМЕДІЙНА ГРАМОТНІСТЬ» в рамках Тижня точних наук для учнів 

10ФМ, 10БХ, 10ЛГ, 11ФМ класів Сумської спеціалізованої школи №10. Захід 

був організований вчителем інформатики Зіміною Любов'ю Олександрівною. 

  

24.03.2023 р. був проведений круглий стіл для студентів фізико-

математичного факультету СумДПУ імені А.С. Макаренка, зацікавив 

зовнішніх стейкголдерів. Тому кафедра інформатики та Центр професійного 



12 

 

розвитку педагогічних працівників Сумської міської ради співпрацювали під 

час організації та проведення круглого столу на тему "Цифрові технології та 

сучасна людина" для педагогів міста Суми та Сумської області. 

  

  

16.05.2023 р. відбулася гостьова лекція доктора Віолети Кравченкене, 

викладача кафедри математичного моделювання, факультету математики та 

природничих наук Каунаського технічного університету (Литва), автора 

підручників з математики для студентів та школярів, на тему: «Теорія ігор: 

математика чи економіка?» для студентів 431 групи фізико-математичного 

факультету Сумського державного педагогічного університету імені А.С. 

Макаренка. Дана лекція проведена в курсі вибіркової дисципліни 

«Математичне моделювання та теорія ігор». 
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Під час лекції було узагальнено матеріал щодо основних положень теорії 

ігор, антагоністичних і коаліційних ігор та різних форм їх запису, розглянуто 

застосування теорії ігор у повсякденному житті, спорті (велогонки, футбол), у 

різних стратегічних іграх, зокрема і комп’ютерних. Доктор Віолетта 

Кравченекене активно спілкувалась з аудиторією. Наприкінці лекції було 

висловлено взаємне, і лектором, і студентами 431 групи, задоволення від 

проведеного заняття. Також В. Кравченкене висловила сподівання на 

розширення подальшої співпраці факультету математики та природничих наук 

Каунаського технічного університету з фізико-математичним факультетом 

Сумського державного педагогічного університету. 

23 травня 2023 року в межах Тижня науки в Сумському державному 

педагогічному університеті імені А.С. Макаренка була проведена гостьова 

лекція, присвячена особливостям наукової та освітньої діяльності в Канаді.  
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Лектор – молодий науковець Марія Острога (PhD) – залучена до 

дослідження, яке проводить Університет Альберти (Канада) на межі кількох 

галузей знань. Той науковий досвід, який вона набуває, дуже відрізняється від 

нашого, і його порівняльний аналіз напевно є не лише цікавим, а й корисним. 

Аспіранти й студенти, які були присутні на лекції, активно сприймали 

інформацію та рефлексували з багатьох питань. Провідною думкою лекції 

стала теза про те, що важливо навчатися і не боятися пробувати щось нове. 

 

Академічна мобільність студентів 

 

5 січня 2023 року двоє студенток 2 курсу фізико-математичного факультету 

Рибалко Анна (спеціальність 014 Середня освіта Інформатика) та Нелін Діана 

(спеціальність 014 Середня освіта Математика) прибули на навчання до 

Бріджуотерського державного університету, м. Бріджуотер, штат 

Массачусетс, США. Студентки будуть навчатися протягом семестру за 

програмою академічної мобільності Fulbright Ukraine. 
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Ця подія сталася дякуючи важкій спільній праці протягом року викладачів 

фізико-математичного факультету СумДПУ імені А.С. Макаренка та 

професорам Bridgewater State University за активної підтримки керівництва 

університетів: укладання договору про співпрацю, меморандуму, узгодження 

освітніх програм, жорсткі відбори студентів, щотижневі переговори, 

оформлення документації, логістика тощо. Особлива подяка Риммі 

Міленковій, Mikheil Elashvili, Polina Sabinin, Каленику М.В., Лукашовій Т.Д., 

Семеніхіній О.В., Салтиковій А.І. та усім причетним до цієї нелегкої, але 

важливої справи. 
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24 лютого 2023 року у Бріджвотерському державному університеті 

відбувся захід до річниці повномасштабного вторгнення росії на територію 

України. Студентки фізико-математичного факультету Рибалко Анна і Нелін 

Діана гордо несли прапор України до офісу ректора, де потім висловили слова 

подяки команді EUU (Educators United for Ukraine) та команді ректора за 

підтримку проєкту та підтримку України. Трохи пізніше дівчата мали 

можливість поспілкуватися з сенатором штату Массачусетс, отримавши безліч 

слів підтримки. 

  

  

9 березня 2023 року відбулась онлайн зустріч студентів фізико-математичного 

факультету з представниками Бріджуотерського університету (Bridgewater State University), 

штат Массачусетс, США та студентками факультету, які наразі проходять сместрове 

навчання в цьому університеті за академічною мобільністю, Анною Рибалко та Діаною 

Нелін. 
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Декан факультету, Каленик М.В. розповів про програму мобільності, її переваги для 

студентів, можливості та вимоги. Представники Бріджуотерського університету Polina 

Sabinin та Mikheil Elashvili розповіли про університет, програми та умови навчання. 

Оголошено про початок відбору другої групи на академічну мобільність серед студентів 

спеціальностей 014 Середня освіта (Математика), 014 Середня освіта (Фізика), 014 Середня 

освіта (Інформатика) на наступний навчальний семестр.  

Студенти фізико-математичного факультету виявили неабияку зацікавленість й 

інтерес до програми, отримали відповіді від представників університету, а Анна та Діана 

розповіли про усі тонкощі навчання й основні події за час перебування у Бріджуотерському 

університеті. 

  

  

31 травня 2023 р. відбулась зустріч студенток і керівництва факультету 

із викладачами та студентами університету, на якій Нелін Діана та Рибалко 

Анна поділилися враженнями, результатами, особливостями успішного 

досвіду семестрового навчання у Бріджвотерському державному університеті. 

Ця подія була висвітлена на телеканалі СумДПУ online. 
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РОБОТА ЗІ СТЕЙКХОЛДЕРАМИ 

 

На фізико-математичному факультеті затверджено склад рад 

стейкголдерів освітньо-професійних програм першого та другого рівнів вищої 

освіти для спеціальностей: 

051 Економіка- 12 осіб, 281 Публічне управління та адміністрування – 

10 осіб,  075 Маркетинг – 10 осіб,  014 Середня освіта (Фізика) – 9 осіб, 014 

Середня освіта (Математика) – 15 осіб,  014 Середня освіта 

(інформатика), 122 Комп’ютерні науки – 7 осіб 

До складу стейкголдерів входять фахівці, спеціалісти-практики з 

відповідних спеціальностей і галузей, директори і завучі шкіл, вчителі, 

та здобувачі вищої освіти. 

Співпраця зі стейкголдерами відбувається відповідно до «Положення 

про організацію освітнього процесу у СумДПУ імені А. С. Макаренка» і 

«Положення про Раду роботодавців СумДПУ імені А.С. Макаренка» (активно 

залучаються до організації та реалізації освітнього процесу за ОПП та беруть 

участь у наукових заходах кафедр). 



19 

 

Під час зустрічей обговорюються освітньо-професійні та освітньо-

наукові програми спеціальностей, пропозиції щодо переліку вибіркових 

дисциплін, з’ясовується необхідність у розробленні і запровадженні 

спецкурсів, аналізуються зауваження, надані після акредитаційних експертиз 

інших освітніх програм, і пропонуються можливі шляхи їх усунення, 

уточнюються цілі і програмні результати навчання. 

Так у  ході проведення педагогічної практики студентами 

спеціальностей 014 Середня освіта (Математика) відбулася робоча зустріч з 

адміністрацією та вчителями математики, інформатики та фізики КУ Сумської 

спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 7 імені Максима Савченка. 

Метою зустрічі було визначення напрямків подальшої співпраці та 

обговорення ОПП Середня освіта (Математика. Інформатика) за ОР бакалавр. 

В обговоренні взяли участь завідувач кафедри математики, фізики та методик 

їх навчання проф.Чашечникова О.С.; директор школи, вчитель математики, 

спеціаліст вищої категорії, старший вчитель Деменко О.М.; заступник 

директора з навчально-виховної роботи, вчитель математики, спеціаліст вищої 

категорії, старший вчитель Дігтяр О.А; вчитель фізики, математики, 

інформатики Родінка І. О., вчитель математики Єрмолов С.В.; студентка-

практикантка Скрильова Т.Ю. (441 група, спеціальність «Математика»). 

 

Круглий стіл, що був проведений у березні для студентів фізико-

математичного факультету СумДПУ імені А.С. Макаренка, зацікавив 

зовнішніх стейкголдерів. Тому кафедра інформатики та Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників Сумської міської ради співпрацювали під 
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час організації та проведення круглого столу на тему "Цифрові технології та 

сучасна людина" для педагогів міста Суми та Сумської області. 

 

30.03.2023, відбувся захід-пресконференція, на якому обговорювалися 

питання професійної орієнтації та розбудови професійної кар'єри. До розмови 

залучилися фахівці з галузі ІТ, професійно-технічної освіти, студенти 

спеціальностей 014 СО (інформатика) та 122 Комп'ютерні науки. Головним 

спікером заходу стала директорка Сумського фахового коледжу СНАУ 

Роговенко Ольга Василівна, а модератором – завідувач кафедри  інформатики 

Н. Дегтярьова. Акцентувалася увага на затребуваності в м.Суми та Сумській 

області ІТ-фахівців та вчителів інформатики, математики, фізики. Також 

піднімалося питання навчання протягом життя для успішного професійного 

зростання. Основна доповідь викликала жваву дискусію серед студентів та 

спонукала до роздумів про важливість освіти для суспільства і 

університетів для його розвитку. 

 

Кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри інформатики, 

Руденко Юлія Олександрівна, провела воркшоп "ІНФОМЕДІЙНА 

ГРАМОТНІСТЬ» в рамках Тижня точних наук для учнів 10ФМ, 10БХ, 10ЛГ, 

11ФМ класів Сумської спеціалізованої школи №10. Захід був організований 

вчителем інформатики Зіміною Любов'ю Олександрівною. 
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03.03.2023, відбулася зустріч випускників освітньо-наукової програми 

"015 Професійна освіта (цифрові технології)" Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С.Макаренка з гарантом цієї програми. 

Обговорювався зміст проєкту ОНП в частині циклу дисциплін професійної 

підготовки. Зокрема, молоді науковці відзначали, що доцільним в межах 

програми був би спецкурс, пов'язаний із формуванням уявлень про реальний 

захист дисертаційного дослідження в Україні та світі. Також прозвучали 

пропозиції щодо потреби формування навичок академічного письма 

(написання тексту статей і тексту дисертації). Відзначалася нестача розмовної 

англійської з пропозицією започаткувати якийсь із курсів англійською мовою. 

Усі побажання випускників зафіксовано і буде розглянуто на засіданні 

кафедри інформатики в березні. 

 

01.03.2023, відбулася зустіч гарантів освітньо-наукових програм 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка з 

керівником відділу аспірантури і докторантури та проректором з наукової 
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роботи. Обговорювалися зауваження попередніх акредитацій щодо змісту 

ОНП. Зокрема, прийнято пропозиції щодо форми і змісту самих ОНП, а також 

щодо практичної підготовки аспірантів, орієнтованої серед іншого на 

формування навичок викладацької діяльності у ЗВО. 

 

На фізико-математичному факультеті кафедрами й викладачами активно 

впроваджуються елементи інноваційної діяльності, серед яких Навчально-

методичне забезпечення освітнього процесу дистанційної форми навчання на 

платформах Moodle, Zооm, Google Meet, Classroom, Microsoft Teams, «На 

урок», «Всеосвіта» та інших. 

 

ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

1. Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу дистанційної 

форми навчання на платформах Moodle, Zооm, Google Meet, Class room, 

Microsoft Teams, «На урок», «Всеосвіта» та інших.  

2. Залучення до участі в обговоренні та моніторингу ОПП здобувачів 

вищої освіти та стейкголдерів.  

3. Дотримання правил і норм, визначених Кодексом академічної 

доброчесності.  

4. Членство в експертних комісіях національної агенції забезпечення 

якості вищої освіти: д.е.н., професор Кудріна О.Ю., д.п.н., професор 

Семеніхіна О.В., д.е.н. Омельяненко В.А.  

5. Членство у експертних комісіях національної агенції забезпечення 

якості освіти Сумської області для проведення інституційного аудиту: д.п.н., 

професор Чашечникова О.С., к.п.н., доцент Каленик М.В.  

6. Реалізація проєкту Еразмус+ Жан Моне Модуль (д.е.н. Омельяненко 

В.А., д.е.н., професор Кудріна О.Ю., д.е.н., професор Божкова В.В.).  
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7. Інтернаціоналізація освітньої діяльності аспірантів спеціальності 015 

Професійна освіта (цифрові технології) (д.е.н., професор Кудріна О.Ю., 

д.е.н., професор Божкова В.В., д.п.н., професор Семеніхіна О.В.). 

8. Інтернаціоналізація освітніх програм: стажування за програмою 

"New vistas of teaching: international approach" (д.е.н., професор Кудріна О.Ю., 

д.е.н., професор Божкова В.В., д.п.н., професор Семеніхіна О.В.). 

9. Міжнародна мобільність (навчання за програмою Fullbright в 

університеті BRIDGEWATER, США для освітніх рівнів Бакалавр і Магістр 

спеціальностей 014 Середня освіта (Фізика, Математика, Інформатика). 
 

 

НАУКОВО-МЕТОДИЧНА КОМІСІЯ ФАКУЛЬТЕТУ 

 

Науково-методична комісія факультету (голова – доцент кафедри 

математики Одінцова О.О.) протягом року працювала за окремим планом і 

успішно вирішувала питання організаційно-методичного забезпечення 

навчального процесу (розгляд та рекомендації до друку методичних видань, 

аналіз та коригування базових та робочих навчальних планів, річного графіку 

навчального процесу, моніторинг навчально-методичного забезпечення 

дисциплін кафедр згідно до ліцензійних вимог тощо).  

До складу науково-методичної комісії фізико- математичного 

факультету входять: Одінцова О.О. – голова комісії, кандидат фізико-

математичних наук, доцент кафедри математики, фізики та методик їх 

навчання; Каленик М.В. – член комісії, декан фізико-математичного 

факультету, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри математики, фізики 

та методик їх навчання; Салтикова А.І. – член комісії, кандидат фізико-

математичних наук, доцент кафедри математики, фізики та методик їх 

навчання; Дегтярьова Н.В. – член комісії, кандидат педагогічних наук, доцент 

кафедри інформатики; Ковтун Г.І. – член комісії, старший викладач кафедри 

економіки та бізнес–адміністрування; Руденко Б.М. – секретар комісії. 
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У період з серпня 2022 року по червень 2023 року включно було 

проведено 7 засідань науково-методичної комісії фізико-математичного 

факультету. Більшість цих засідань проводилося у обраний для цього день 

третій вівторок місяця, проте деякі із засідань проводилися позапланово через 

виробничу необхідність.  

Питання, що розглядалися на засіданнях науково-методичної комісії 

фізико-математичного факультету, стосувалися  організації роботи самої 

комісії, освітнього процесу та відповідної документації, рекомендацій щодо 

присвоєння вчених звань, тощо.  

Серед питань, що безпосередньо стосувалися навчального процесу було 

розглянуто такі: 

1.  Затвердження плану проведення відкритих лекцій викладачами 

фізико-математичного факультету в 2022-2023 н.р. 

2. Затвердження робочих програм навчальних дисциплін на як на весь 

2022-2023 н.р., так і посеместрово. 

3.  Розгляд та затвердження оновлених програм педагогічних практик 

студентів ІІ курсу ОР «Магістр» фізико-математичного факультету на 2022-

2023 н.р.   

4. Про організацію самостійної роботи студентів І-ІІ курсів ОР 

«Бакалавр» фізико-математичного факультету. 

5. Про особливості організації навчального процесу в умовах 

дистанційного навчання. 

6. Про якість навчально-методичного забезпечення на  кафедрах фізико-

математичного факультету.  

7. Про проміжний внутрішньо - факультетський моніторинг якості 

освіти, проведений у І та ІІ семестрах. 

8. Про стан виконання кваліфікаційних робіт студентами ІІ курсу 

денної та заочної форм навчання за ОР «Магістр» у 2022 -2023 н.р. 

9. Про застосування інноваційних технологій в навчальному процесі на 

факультеті. 
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10. Обговорення рішень НАЗЯВО стосовно ОПП, що проходили 

акредитацію у вересні – жовтні місяці 2022 р. Надання рекомендацій гарантам 

ОПП, що реалізуються на фізико-математичному факультеті, відповідно до 

висловлених зауважень.   

11. Аналіз результатів науково-методичної роботи викладачів 

факультету за 2022 р.  

12. Аналіз виконання кваліфікаційних робіт студентами ІІ курсу ОР 

«Магістр» денної та заочної форм навчання фізико-математичного факультету 

в 2022-2023 н.р. 

13. Затвердження  програм навчальних дисциплін на ІІ семестр 2022-

2023 н.р. 

14.  Розгляд та затвердження оновлених програм виробничих 

педагогічних практик студентів ІV курсу ОР «Бакалавр». 

15. Про удосконалення навчально-методичного забезпечення 

дисциплін, що читаються на фізико-математичному факультеті, особливо 

забезпечення дисциплін для І курсу ОР «Бакалавр». 

16. Про вільний вибір дисциплін студентами на 2022-2023 н.р. 

17. Про подання друкованих видань викладачів фіз.-мат. факультету, 

опублікованих у 2022 році,  на університетський конкурс. 

18. Про організацію стажування і підвищення кваліфікації викладачів 

факультету. 

19. Про результати наукової конференції серед студентів фізико-

математичного факультету. 

20.  Про стан готовності факультету до підсумкової атестації в ІІ 

семестрі 2022-2023 н.р. 

21. Про особливості організації навчання студентів під час воєнного 

стану (дистанційна форма навчання). 

22. Обговорення «Положення про планування та облік науково-

педагогічної роботи професорсько-викладацького складу СумДПУ імені       

А.С. Макаренка» 
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23. Затвердження освітньо-професійної програми «Середня освіта 

(Математика. Інформатика) другого (магістерського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 014 Середня освіта (Математика) галузі знань 01 Освіта / 

Педагогіка». 

Більшість розглядуваних питань носили характер повідомлень, тому 

інформація по них приймалася до відома та було рекомендовано її донести до 

всіх членів кафедр факультету. 

 Розглядувана документація щодо освітнього процесу (освітні програми, 

робочі програми, програми практик) відповідали всім сучасним вимогам та 

положенням Університету, тому їх затвердження проходило без питань. Для 

освітніх програм було надано рекомендації щодо затвердження їх на Вченій 

раді Університету. 

Актуальним у 2022 – 2023 н.р. залишалися питання про особливості 

організації навчального процесу під час карантину та воєнного стану (змішана 

та дистанційна форма навчання). Члени науково – методичної комісії 

розповіли про організацію роботи викладачів відповідних кафедр фізико-

математичного факультету в зазначених умовах, коли впроваджується 

змішане чи повністю дистанційне навчання та зазначено, що всіма 

викладачами факультету ведеться активна робота щодо покращення 

методичного забезпечення створених дистанційних курсів та платформі 

Moodle, вдосконалюються форми проведення занять та форми проведення 

атестацій. 

При розгляді питання про стан виконання кваліфікаційних робіт за ОР 

«Магістр» студентами денної та заочної форм навчання ІІ року навчання, увага 

акцентувалася на зміни термінів проходження відповідних перевірок на 

унікальність. Жодну роботу не було відправлено на доопрацювання та 

повторну процедуру. 

Науково- методична комісія у 2022 – 2023 н.р видала такі рекомендації 

за результатами відкритого голосування: щодо присвоєння вченого звання 

професора кафедри математики, фізики та методик їх навчання доктору 
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фізико-математичних наук Лукашовій Т.Д.; щодо участі в конкурсі 

друкованих видань викладачів СумДПУ.   

Крім зазначених питань, розглядалися результати наукової конференції 

студентів фізико- математичного факультету. 

На останньому засіданні були підбиті підсумки роботи НМК за 

поточний навчальний рік та розглянуто можливі напрями роботи науково-

методичної комісії фіз.-мат. факультету в 2022-2023 навчальному році. 

Звіт голови комісії за поточний навчальний рік заслуханий вченою 

радою фізико-математичного факультету 29 червня 2023 року (протокол № 

10), робота науково-методичної комісії факультету визнана задовільною. 

Співробітники кафедр факультету брали активну участь у проведенні І 

та ІІ етапу предметних шкільних олімпіад з фізики, математики, інформатики. 

Обласний та Всеукраїнський тури були скасовані через карантин та воєнний 

стан. Члени кафедр, як правило стають головами, заступниками голови журі 

або експертами. 

Протягом 2022-2023 року на фізико-математичному факультеті 

працювали підготовчі курси з математики для учнів 11 класів. За 

результатами успішного складання підсумкової атестації слухачі курсів 

отримали додаткові бали до конкурсного балу при вступі в СумДПУ імені       

А.С. Макаренка на спеціальності природничо-математичного циклу.  
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НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА 

 

І. Виконання плану науково-дослідної роботи 

Відповідно до плану науково-дослідної роботи фізико-математичного 

факультету за 2022/2023 р. було затверджено теми кваліфікаційних робіт, 

організована робота студентських гуртків та проблемних груп, проведено 

науково-методичні семінари кафедр та семінари для аспірантів, проведено 

попередні захисти кваліфікаційних робіт, підготовлено студентські наукові 

робіти на конкурс, організовано І-ІІ етапи студентських олімпіад з 

математики, фізики, інформатики, підготовлено до видання випуски фахових 

наукових журналів «Актуальні питання природничо-математичної освіти» та 

«Фізико-математична освіта». 

За звітний період проведено наукові заходи: 

16 вересня 2022 року відбувся вебінар «Створення цифрового контенту з 

доповненою реальністю Teams – Blippbuilder», який проводила провідний 

науковий співробітник Інституту цифровізації освіти НАПН України, д.пед.н. 

Світлана Григорівна Литвинова. Викладачі й аспіранти кафедри інформатики 

долучилися як слухачі, щоб дізнатися технології створення доповненої 

реальності на базі платформи Teams. 
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17-18 жовтня 2022 року у місті Cieszyn (Poland) пройшла 14-та 

міжнародна наукова конференція ”Theoretical and Practical Aspects of Distance 

Learning”, Subtitle “E-learning in the Transformation of Education in Digital 

Society”, в якій брали участь молоді науковці та викладачі кафедри 

інформатики. На науковому заході в онлайн-режимі представили результати 

власних наукових пошуків аспірантка другого року навчання спеціальності 

015 Професійна освіта (цифрові технології) Катерина Юрченко з доповіддю 

"World practices of STEM education implementation: current problems and results" 

та доцент кафедри інформатики Юлія Руденко, яка торкнулася питань 

інформаційної гігієни молоді та її формування (тема доповіді "Special Course 

on Information Hygiene as a Tool for Developing Youth's Ability to Resist 

Informational Influences"). За онлайн-трансляцією виступів слідкували інші 

аспіранти кафедри інформатики. 

 

24-26 жовтня 2022 року було організовано і проведено VIIІ Всеукраїнська 

науково-практична конференція з міжнародною участю «Сучасні проблеми 

експериментальної, теоретичної фізики та методики навчання фізики» 
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15-17 листопада 2022 року кафедри факультету організували і провели 

VIII науково-методичну сесію фізико-математичного фестивалю «Актуальні 

питання фізико-математичної освіти» в рамках Концепції «Нова українська 

школа» для працівників закладів освіти м. Суми і Сумської області та учнів 

10-11 класів м. Суми та Сумської області. Вчителям та викладачам закладів 

освіти були запропоновані лекції, практичні заняття, майстер класи відповідно 

до завчасно узгодженої з ними тематики. 

 

18 листопада 2022 року була організована і проведена ІІІ Всеукраїнська 

науково-методична інтернет-конференція студентів, аспірантів та молодих 

вчених «Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та 
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студентів у процесі навчання дисциплін природничо-математичного циклу 

«ІТМ*плюс-2022 Форум молодих дослідників» 

 

15 лютого 2023 року відбувся майстер-клас для аспірантів "Публікація у 

фахових виданнях України", який провів технічний редактор фахового 

наукового видання "Фізико-математична освіта" Артем Юрченко. Здобувачі 

третього, освітньо-наукового рівня, познайомилися з реєстром фахових 

видань, дізналися про вимоги до оформлення статей, стилі оформлення списку 

використаних джерел, процедури рецензування та особливості перевірки 

текстів статей на автентичність. 

 

27 лютого 2023 року в рамках освітнього компоненту "Сучасні 

інформаційні технології в наукових дослідженнях" здобувачі третього 

освітньо-наукового рівня "доктор філософії" дізналися про сучасні 

наукометричні бази Web os Science і  Scopus, порахували імпакт-фактор 

наукового журналу, дізналися, що таке індекс Хірша та багато іншого. 

Аспіранти освітньо-наукової програми "Професійна освіта (цифрові 

технології)" дізналися, як можна створити і розвивати цифровий образ себе як 

молодого науковця-дослідника. 
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8 березня кафедрою інформатики Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С. Макаренка у співпраці з Сумським фаховими 

медичним коледжем було організовано та проведено круглий стіл на тему 

"Цифрові технології та сучасна людина". Були залучені студенти різних 

освітніх рівнів та спеціальностей. Проблеми, що піднімалися та викликали 

дискусії та активну участь близько 50 учасників, були присвячені впливу 

цифрових технологій на спосіб життя користувача, розвіювання міфів щодо 

впливу окремих пристроїв на організм людини. 

 

17 березня 2023 року для студентів машинобудівного фахового коледжу 

м. Суми завідувачкою кафедри інформатики СумДПУ імені А.С.Макаренка 
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Дегтярьовою Н.В. був проведений майстер-клас на тему: "Розробка 

застосунків для Android-пристроїв в середовищі App Inventor". Студенти 

спеціальності 122 "Комп'ютерні науки" розробили свої перші застосунки та 

встановили на свої мобільні пристрої. 

 

30 березня був проведений захід у формі прес-конференції кафедрою 

інформатики Сумського державного педагогічного університету імені А.С. 

Макаренка. Студенти задавали питання Роговенко Ользі Василівні, яка є 

випускницею нашого університету, а тепер вона директорка фахового коледжу 

СНАУ. Розглядалися теми про особливості фахового зростання, про проблеми 

керування закладом освіти. Ольга Василівна наголошувала на тому, що 

ґрунтовну базу для роботи з людьми різного віку та статусу надає освіта саме 

в педагогічному університеті. 
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10-12 квітня 2023 року була організована і проведена IX Всеукраїнська 

науково-практична конференція з міжнародною участю  «Сучасні проблеми 

експериментальної, теоретичної фізики та методики навчання фізики» 

27 травня 2023 року на базі фізико-математичного факультету СумДПУ 

імені А.С. Макаренка відбулася щорічна Студентська звітна наукова 

конференція в межах Днів науки в університеті. На конференції 

презентувалися наукові здобутки молодих науковців фізико-математичного 

факультету та результати методичних пошуків майбутніх учителів, які були 

одержані під час виконання кваліфікаційних досліджень та курсових проектів 

у наступних секціях: 

1) Математика та методика навчання математики; 

2) Інформатика та методика навчання інформатики; 

3) Актуальні питання економіки та маркетингу; 

4) Фізика та методика навчання фізики. 
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3 – 7 липня 2023 року кафедрою математики, фізики та методик їх 

навчання була організована і  проведена 14 Міжнародна алгебраїчна 

конференція (14th Ukraine Algebra Conference). 

На церемонії відкриття учасників вітали найвідоміші математики світу: 

голова програмного комітету конференції професор Юрій Дрозд, Президент 

Міжнародного математичного союзу Хіраку Накаджіма, філдсівські 

медалісти: Володимир Дрінфельд, Седрік Віллані та Юхим Зельманов. 

 

 

Тільки за перший день було зроблено 14 пленарних та 12 секційних 

доповідей. Серед доповідачів - алгебраїсти світового рівня, лауреати 

найпрестижніших математичних премій та нагород: Юрій Дрозд, Віктор Кац, 

Агата Смоктунович, Мішель ван ден Берг, Олів'є Матьє, Юхим Зельманов, 

Джорді Вільямсон. Разом 5 днів по 12 годин важкої, насиченої і цікавої роботи, 

неймовірного досвіду, наукового та інформального підвищення кваліфікації. 
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Міжнародна алгебраїчна конференція вже вдруге проводиться у м. 

Суми. Цього разу організаторами є кафедра математики, фізики та методик їх 

навчання СумДПУ імені А.С. Макаренка (Лукашова Т.Д., Друшляк М.Г., 

Хворостіна Ю.В., Каленик М.В., Юрченко А.О., Шишенко І.В., Чкана Я.О., 

Одінцова О.О.), співорганізаторами – механіко-математичний факультет 

Київського національного університету імені Т.Г. Шевченка, Інститут 

математики Національної академії наук України. 

Із доповіддю «Groups with non-Dedekind locally nilpotent norms of 

decomposable subgroups», яка стосувалася властивостей груп, в яких норма 

розкладних підгруп є недедекіндовою локально нільпотентною виступили 

доктор фізико-математичних наук, професор Лукашова Тетяна Дмитрівна та 

доктор педагогічних наук, професор Друшляк Марина Григорівна, яка була 

високо оцінена алгебраїчною спільнотою. 
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ІІ. Основні досягнення у науково-дослідній роботі факультету 

За результатами наукової роботи викладачами фізико-математичного 

факультету опубліковано 104 фахових статті (з яких 38 включено до науково-

метричних баз Scopus та/або Web of science), 7 колективних монографій, 7 

навчально-методичні посібники. Загальна кількість цитувань у виданнях, що 

входять до наукометричних баз даних Scopus становить 215 і Web of Science – 

52. Також 29 викладачів факультету взяли участь у редакційних колегіях 

наукових журналів, 14 – в організаційних комітетах наукових конференцій, 11 

– в експертних радах, журі, 7 – у спеціалізованих вчених радах. 

Відповідно до результатів конкурсу МОН України “Молодий вчений 

року” у номінаціях  "Докторант року в галузі суспільних і гуманітарних наук", 

"Молодий методист року в галузі суспільних і гуманітарних наук",  "Автор 

найкращої серії наукових робіт в галузі суспільних і гуманітарних наук" 

перемогу одержав  доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування  

Омельяненко В.А. 

 

У 2022 р. розпочато реалізацію міжнародного науково-освітнього 

проєкту «Territory of innovations: best practices for sustainable development at the 

local level» за участю науковців з України, Італії, Німеччини, Польщі та 

Естонії. Проєкт є інноваційним та передбачає створення міжнародної мережі 

науковців, що працюватимуть над об'єднанням зусиль вчених різних країн для 

вирішення актуальних проблем країн-учасниць. Координатором проєкту в 

Україні є д.е.н., доц., керівник Навчально-наукового центру проєктних 
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технологій, доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування СумДПУ 

імені А.С. Макаренка Віталій Омельяненко. 

Аспірант каф. бізнес-економіки та адміністрування Носаченко О. посів 

ІІ місце у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт «Інновації для 

відновлення України: погляд молоді» (наук кер. Омельяненко В.А.) 

Старший викладач кафедри бізнес-економіки та адміністрування Олена 

Омельяненко посіла І місце у ХV Всеукраїнському конкурсі емпіричних 

досліджень молодих вчених (наук кер. Кудріна О.Ю., Божкова В.В.) 

 

2 грудня, у приміщенні молодіжного центру «Романтика» було 

відзначено переможців щорічного міського конкурсу «Молодіжна еліта», який 

організовує та проводить Відділ молодіжної політики Сумської міської ради. 

Журі конкурсу високо оцінили наукові здобутки конкурсантів і переможцем у 

номінації «Наукова діяльність» обрали доцента кафедри інформатики 

Юрченка Артема Олександровича. 
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За підсумками Х Міжнародного франко-українського конкурсу 

досліджень молодих науковців в сфері публічного управління пам’яті Ольги 

Балакірєвої, що відбувся під патронатом Університету Сорбонни, наукове 

дослідження доцента кафедри бізнес-економіки та адміністрування д.е.н., доц. 

Віталія Омельяненка та старшого викладача кафедри бізнес-економіки та 

адміністрування, доктора філософії Олени Омельяненко посіло І місце. 

 

Протягом листопада-грудня 2022 року за ініціативи Лабораторії 

використання інформаційних технологій в освіті при кафедрі інформатики 
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Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка було 

проведено Міжнародний конкурс з комп’ютерної графіки та вебдизайну 

«CreDiCo» – 2022. Конкурс є щорічним і проводиться серед молоді, яка 

цікавиться комп'ютерною графікою, анімацією, вебдизайном та візуальним 

програмуванням. Учасників поділено на три вікові групи: школярі 14-17 років, 

студенти закладів професійно-технічної освіти та студенти закладів вищої 

освіти. 

 

За результатами конкурсного відбору МОН України проєктів молодих 

вчених у СумДПУ імені А.С. Макаренка у 2023-2025 рр. за рахунок коштів 

загального фонду державного бюджету буде реалізовуватись прикладне 

наукове дослідження «Організаційно-економічне забезпечення повоєнного 

сталого розвитку територій на основі інфраструктурно-сервісної методології 

розвитку інноваційних спільнот». Керівником проєкту є старший викладач 

кафедри бізнес-економіки та адміністрування, науковий співробітник 

науково-дослідного сектору, доктор філософії Олена Омельяненко. Метою 

проєкту є розробка аналітичного інструментарію та організаційно-

економічних механізмів повоєнного відновлення сталого розвитку територій 

на основі інфраструктурної складової забезпечення благополуччя локальних 
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громад для уникнення соціальних, екологічних і економічних проблем війни 

та їх апробація в рамках пілотних інфраструктурних проєктів. 

У рамках стипендії ЄС для іноземних дослідників та держбюджетного 

проєкту молодого вченого керівник Навчально-наукового центру проєктних 

технологій, доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування, д.е.н., доц. 

Віталій ОМЕЛЬЯНЕНКО у березні 2023 р. взяв участь у роботі міжнародного 

проєкту - циклі вебінарів «Transfer of educational technologies in the countries of 

EU and Ukraine», що був організований Науково-дослідним інститутом 

Люблінського науково-технологічного парку (IBR LPNT Lublin) та IESF. В 

межах проєкту представником СумДПУ проведено дослідження управління 

трансфером технологій на регіональному рівні в контексті сталого розвитку. 

 

Керівник Навчально-наукового центру проєктних технологій СумДПУ 

імені А.С. Макаренка, доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування, 

д.е.н., доц. Віталій Омельяненко отримав стипендію ЄС на реалізацію 

індивідуального дослідницького проєкту, присвяченого вивченню 
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європейського досвіду інституційних трансформацій для реалізації 

інноваційної політики. Місцем реалізації дослідницького проєкту став 

Естонський університет прикладних наук (Таллінн, Естонія). В ході візиту до 

Естонії у лютому 2023 р. представником СумДПУ розглянуто питання 

інституційного забезпечення інноваційного розвитку Естонії, визначено 

особливості стратегій освітніх, наукових установ та бізнесу в умовах Індустрії 

4.0, проаналізовано кейс співпраці Естонського університету прикладних наук 

та смарт-сіті м. Таллінн, прочитано гостьові лекції з проєктного менеджменту 

та інституційного забезпечення інноваційного розвитку, проведено 

дослідницький семінар щодо реалізації освітньо-наукових проєктів та 

визначено перспективи подальшої співпраці. 

 

Затверджено розпорядження Кабінету Міністрів України від 18 квітня 

2023 р. № 320-р про зміни, що вносяться до складу наукової ради 

Національного фонду досліджень. Членом наукової ради із строком 

повноважень чотири роки за секцією соціальних та гуманітарних наук обрано 

Віталія Омельяненка. 



43 

 

ІІІ. Перелік розробок, які впроваджено за межами ЗВО у 

практичну діяльність. 

У звітний період за межами ЗВО було впроваджено розробки у 

практичну діяльність установ:  

− «Пропозиції до проєкту моделі регіональної (територіальної) програми 

науково-технічного розвитку " д.е.н., доц. Омельяненко В.А.; 

− «Теоретико-методичні основи формування і розвитку творчого мислення 

учнів в умовах диференційованого навчання математики» д.пед.н., проф. 

Чашечникова О.С. 

− «Формування творчої особистості учнів. Розвиток математичних 

здібностей» д.пед.н., проф. Чашечникова О.С. 

− «Дослідження математичних моделей з відношеннями алгебраїчного та 

типологічного типів» д.фіз-мат наук, доцент Лукашова Т.Д. 

 

IV. Основні результати колективної науково-дослідної роботи 

 

«Дослідження математичних моделей з відношеннями  

алгебраїчного та топологічного типів». Керівник науково-дослідної роботи: 

Лукашова Тетяна Дмитрівна, доктор фізико-математичних наук, доцент, 

доцент кафедри математики СумДПУ імені А.С. Макаренка. 

За звітний період авторами проекту  встановлено наступні результати: 

1)  отримано вичерпний структурний опис нескінченних періодичних 

локально нільпотентних груп, що мають недедекіндову норму розкладних 

підгруп;  

2) охарактеризовано скінченні нільпотентні групи, в яких норми 

розкладних  підгруп недедекіндові; 

3) доведено, що клас періодичних локально нільпотених груп з 

недедекіндовою нормою розкладних підгруп збігається з класом періодичних 

локально нільпотених груп з недедекіндовою нормою абелевих підгруп і ці 
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норми співпадають; 

4) побудовано приклади множин неповних сум абсолютно збіжних 

числових рядів, представлених систематичними дробами. Доведено, що 

множина неповних сум абсолютно збіжного числового ряду за виконання 

певних умов може бути або досконалою множиною, тобто замкненою 

множиною, яка не має iзольованих точок; або скінченним об’єднанням 

відрізків, або ніде не щільною множиною.  

В ході дослідження було розроблено нові теоретико-групові та теоретико-

функціональні підходи і методи до дослідження алгебраїчних та тополого-

метричних структур. Отримані результати мають теоретичний характер, 

отримані уперше в галузі математичних досліджень, є достовірними, строго 

обґрунтованими та відповідають світовому рівню. Вони  можуть 

використовуватись у дослідженнях груп з різними типами обмежень, яким 

задовольняють системи підгруп, їх нормалізатори та відповідні норми, при 

встановленні зв’язків між різними  -нормами; дослідженні випадкових 

величин і зображень дробової частини дійсного числа рядами спеціальних 

видів.  

Фактичний матеріал проекту розширює та доповнює структурну теорію 

груп та теорію ймовірностей і може використовуватись у подальших 

дослідженнях фахівцями, що займаються дослідженнями аналогічних 

математичних структур у математичних центрах України та за кордоном, 

зокрема, в Інституті математики НАН України, Київському, Львівському, 

Одеському, Черкаському та Дніпровському національних університетах, НПУ 

ім. М.П.Драгоманова. 

За результатами досліджень опубліковано: 2 статті у фахових виданнях, 

що індексуються в міжнародній наукометричній базі Scopus; 2 статті (у 

фахових виданнях категорії Б, Index Copernicus), 1 тези доповідей на 

всеукраїнських конференціях, 2 тези доповідей на студентській конференції. 

Прийнято до друку статтю у фаховому виданні Algebra and Discrete 

Mathematics, що індексується в міжнародній наукометричній базі Scopus: 
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Lukashova T.D., Drushlyak M.G. Generalized norms of groups: retrospective 

review and current status. 

 

«Науково-методичне забезпечення якості навчання фізики в 

закладах освіти». Керівник роботи: кандидат педагогічних наук, доцент, 

доцент кафедри математики, фізики та методик їх навчання Каленик Михайло 

Вікторович. 

Результати роботи були узагальнені  в розділі монографії, опублікованої 

закордоном, висвітлені в наукових статтях та тезах доповідей та апробовані на 

наукових конференціях. Серед основних виділимо таке: 

- Узагальнено підхід до проведення лабораторних робіт з фізики в школі. 

З’ясовано основні причини, що зумовлюють недостатню ефективність 

традиційного підходу до їх організації, проведення й виконання учнями. 

Фронтальні лабораторні роботи пропонується поділити на п'ять основних 

груп. Наводяться приклади оформлення робіт кожної групи. Показано, що 

запропонований комплексний підхід сприяє формуванню в учнів 

експериментальних умінь та дослідницьких навичок, дає змогу 

використовувати набуті теоретичні знання та вміння на практиці, формує та 

розвиває предметну компетенцію учнів. 

- Запропоновано методику використання сучасних інформаційних 

технологій для організації онлайн-занять з фізики в школі. В його основі 

лежить інтегративна модель навчально-виховного процесу. Мультимедійні 

технології розглядаються при роботі з навчальними текстами, проведенні 

фізичного експерименту, розв’язуванні задач, управлінні навчальною 

діяльністю учнів, повторенні вивченого матеріалу, перевірці, фіксації знань, 

організації самостійної діяльності учнів. Запропоновано способи організації 

дистанційного навчання в синхронному режимі з використанням 

відеоконференцій, інтерактивної анімації процесів і явищ, навчальних вправ, 

технології web 2.0, хмарних сервісів. 
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- Проведено теоретико-методичний аналіз  технологічного підходу до 

освітнього процесу та узагальнено власний досвід використання інноваційних 

технологій у процесі навчання студентів. Показано, що використання 

технологічного підходу до освітнього процесу стимулює інтерес студентів до  

навчання та дає  можливість набути необхідні майбутньому фахівцю 

компетентності. Подальші дослідження вбачаємо у розширеному аналізі  

арсеналу технологій та виокремленні тих, які забезпечать підвищення якості 

освітнього процесу. 

- Показано, що формування дослідницької компетентності студентів 

відбувається безпосередньо в процесі здійснення дослідницької діяльності, 

яка у більшості пов’язана з виконанням проєктів, курсових та кваліфікаційних 

робіт. Висвітлено вирішення цієї проблеми на лабораторному практикумі з 

фізики з ІКТ підтримкою. Показано, що в процесі виконання лабораторного 

практикуму майбутні фахівці вже на молодших курсах вчаться планувати й 

організовувати дослідження за певною тематикою, інтерпретувати отримані 

результати, оформлювати і презентувати власні наукові здобутки за 

допомогою ІКТ. Як приклад розглядається лабораторна робота з визначення 

швидкості польоту кулі, на якій поєднується традиційний з ІКТ підтримкою та 

модельний експеримент. Під час її виконання прослідковуються етапи 

формування дослідницької компетентності. Для реалізації комп’ютерного 

моделювання була розроблена спеціальна програма на мові програмування 

Python версії 3.8, яка дозволяє проводити розрахунки і будувати графіки за 

результатами цих розрахунків. Отже, дослідницьку компетентність студентів 

доцільно і можливо формувати при виконанні навчального експерименту з 

фізики, що модернізований впровадженням досягнень ІКТ. 

- Розглянуто питання методики організації дистанційного навчання учнів 

з фізики в школі. Запропоновано шляхи ліквідації розмежування між сучасним 

рівнем викладання фізики й дидактичними можливостями сучасних 

технологій інформаційного суспільства через використання можливостей 

дистанційного навчання не окремо (розподілено), а інтегровано. 
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- Опублікована серія статей, що індексуються у БД Scopus, щодо 

виявлення загальних закономірностей впливу температури і розмірних та 

концентраційних ефектів на електро- та магніторезистивні властивості  

багатошарових плівкових структур на основі феромагнітних металів, 

матеріали яких можуть бути використані при навчання студентів ОР 

«Магістр» курсів  «Вибрані питання сучасної фізики і нанотехнологій» та 

«Спеціального фізичного практикуму з методів дослідження структури 

речовини". 

 

«Професійне становлення фахівця в умовах цифрового освітнього 

середовища». Керівник роботи: Семеніхіна О.В., доктор педагогічних наук, 

професор, завідувач кафедри інформатики. 

Основні наукові результати за звітний період:  

− схарактеризовано типологію електронних ресурсів у галузі медіаосвіти, 

визначено типи електронних ресурсів, які можуть бути успішними для 

розвитку інфомедійної грамотності учнівської та студентської молоді, 

проведено експертну оцінку ефективності типів електронних ресурсів для 

формування інфомедійної грамотності. Медіаосвіту схарактеризовано як 

процес навчання і самонавчання за посередництва медіа, як науково-

освітню сферу діяльності, що спрямована на формування психологічного 

захисту від маніпуляцій та формування медіаграмотності особистості.  

− розроблено авторську методику формування вмінь моделювати на основі 

STEM-проєктів, яка базується на моделюванні цікавих кривих курсу 

аналітичної геометрії. 

− обґрунтовано важливість опанування засобів digital health як одного з  

суспільно важливих результатів підготовки майбутніх фахівців ФКіС. 

Схарактеризовано «digital health» як сукупність цифрових параметрів 

особистого здоров’я людини (фізичні, фізіологічні), які дозволяють 

схарактеризувати загальний стан здоров’я людини, визначити\ 
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спрогнозувати його проблемні місця та надати певні рекомендації щодо 

покращення його стану. Показано, що до засобів digital health відносяться 

спеціалізоване програмне забезпечення (наприклад, MyFitnessPal, 

Waterbalance), пристрї, які дозволяють слідкувати за станом фізичного 

здоров’я (наприклад, пульсоксиметр, фітнес-браслет трекер Smart Band), а 

також контент соціальних мереж і сервісів, які сприяють покращенню 

комунікації між зацікавленими сторонами. Доведено, що важливого 

значення набуває розробка ефективних моделей підготовки майбутніх 

фахівців ФКіС до використання засобів digital health у професійній 

діяльності;  

− розкрито проблему доцільності підготовки учителів до використання 

прийомів мнемотехніки в професійній діяльності. Установлено, що в 

процесі навчання математики варто застосовувати мнемотехніку як спосіб 

сприйняття нової інформації через утворення асоціативних зв’язків за 

допомогою спеціальних методів і прийомів. Обґрунтовано доцільність 

тренінгів для учителів щодо використання різних методів мнемотехніки 

(«Зв'язування», «Перетворення», «Посилення»). Представлено 

класифікацію комп’ютерних програмних засобів, що використовують для 

створення візуальних мнемотехнічних моделей.  

− на основі тлумачення категорії «риторична культура» схарактеризовано 

типологію електронних ресурсів у формуванні риторичної культури 

вчителя: відеоконтент (промови видатних ораторів минулого і сучасності, 

фрагменти кінофільмів, театральних вистав, телевізійних програм, виступи 

майстрів художнього слова, лекції вітчизняних і зарубіжних викладачів, 

доповіді відомих вчених, фрагменти уроків та виховних заходів), 

аудіоконтент (подкасти, аудіокниги), курси з риторики на освітніх 

платформах (UDEMY, EDUGET, TED), спеціалізовані ресурси з риторики, 

спеціалізоване програмне забезпечення в галузі риторики (Тренер Оратора, 

Ummo, Public Speaking, Черная риторика, Говорилло), соціальні спільноти 
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для оn-line комунікації (Facebook, Instagram, Telegram). Коротко надано 

описові характеристики кожного типу та наведено відповідні приклади з 

інтернет-посиланнями на типовий інтернет-контент.  

− Схарактеризовано цифрові технології, які потенційно будуть корисними 

вчителю в умовах інклюзивного освітнього простору.  

 

«Стратегічні аспекти трансформації публічного управління та 

адміністрування в Україні». Керівник роботи: Божкова В.В., д.е.н., проф., 

завідувач кафедри бізнес-економіки та адміністрування 

Трендвотчинг процесів, які відбуваються в світі та в українському 

суспільстві, дозволив визначити головні вектори трансформаційних змін. 

Конкретизація таких маркерів є основою для визначення напрямків 

стратегічних перетворень у сфері публічного управління та адміністрування, а 

саме: 

- децентралізація влади, 

- розширення повноважень територіальних громад, 

- активізація інноваційної діяльності, 

- підтримка розвитку науки, освіти, техніки і технологій,  

- залучення різних типів інвесторів та нових форм інвестування проєктів, 

- скорочення адміністративного апарату в органах публічної влади, 

- впровадження цифрових технологій у діяльність публічної служби, 

- розширення електронного управління та адміністрування, 

- розширення євроінтеграційних процесів, 

- підвищення кваліфікації, навчання, перенавчання державних 

службовців за новими програмами, які відповідають вимогам сьогодення. 

Досліджено передовий досвід провідних країн світу щодо: 

- особливостей надання адміністративних послуг, 

- підвищення ефективності публічного управління, 

- впровадження цифровізації у публічне управління та адміністрування. 
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 Визначено напрямки  підвищення ефективності публічного управління, 

зокрема в частині підвищення рівня якості надання публічних послуг, 

цифровізації діяльності. 

Проведено аналіз та систематизацію основних елементів механізму 

забезпечення інноваційних трансформацій публічного управління та 

адміністрування.  

Приділено увагу комунікаційній діяльності органів публічної влади, яку 

необхідно активізувати з огляду на нові виклики, пов’язані з війною росії 

проти України. Відзначено, що особливого значення набувають всі заходи 

Public relations (зв’язки з громадськістю), комплексна реалізація яких 

забезпечує отримання інтегрального ефекту. 

Відзначено можливість отримання синергетичного ефекту від реалізації 

запропонованих пропозицій. 

Результати дослідження можуть бути впроваджені в діяльність органів 

публічної влади та місцевого самоврядування з метою забезпечення 

ефективних реформаційних трансформацій. 

 

«Інноваційні стратегії управління бізнес-процесами суб’єктів 

підприємництва». Керівник роботи: Божкова В.В., д.е.н., проф., завідувач 

кафедри бізнес-економіки та адміністрування. 

Проведений аналіз світового ринку інновацій засвідчив, що Україна 

значно відстає від країн–лідерів за переважною більшістю показників 

(кількість інноваційно-активних підприємств, кількість впроваджених 

інноваційних проектів, частка високо- і середньо- технологічних секторів у 

структурі доданої вартості тощо). В Україні частка витрат на НДР у ВВП 

складає значно нижчий показник, ніж у країнах ЄС у середньому. Відтак, 

Україні необхідно активізувати інноваційну діяльність як на державному, так 

і регіональних рівнях. 

Набуло подальшого розвитку визначення структурно-логічної сутності 

поняття механізму забезпечення інноваційного потенціалу суб’єктів 
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підприємництва, як основи трансформаційних змін. Уточнено складові 

елементи механізму забезпечення інноваційного потенціалу суб’єктів 

підприємництва. 

Визначено, що для реалізації інноваційної стратегії необхідні різні види 

ресурсів: фінансові, матеріально-технічні, трудові, інформаційні, інвестиційні, 

інтелектуальні, консалтингові, кадрові та інші. Проаналізовано 

наявність/можливість залучення кожного з видів ресурсів на рівні Сумського 

регіону. 

Відзначено, що від рівня фінансового забезпечення залежать можливості, 

які можна реалізувати. Досліджено основні джерела фінасування 

інновайційної стратегії, до яких віднесено: 

- кошти з державного бюджету, 

- кошти місцевих територіальних громад, 

- кошти приватних підприємців, 

- кошти місцевих бюджетів, 

- грантові кошти, 

- кошти, зібрані за допомогою новітніх фінансово-цифрових інструментів 

(краудфандинг, краудсорсинг), 

- кошти різних фондів (венчурних, інноваційних, інвестиційних), 

- кредитні кошти, 

- кошти інвесторів (у т.ч. іноземних), 

- кошти від зарубіжних партнерів. 

Проведений наліз «Стратегії відновлення та розвитку економіки Сумської 

області на 2022-2024 роки» показав, що в ній необхідно більше уваги 

приділити інноваціям. Каталог проєктних ідей регіону містить 47 пропозицій, 

які можна розширити (на «Економічні інновації» у Сумській області виділено 

13 мільярдів гривень) за рахунок включення ідей від провідних підприємств 

регіону. 

Це дозволить зменшити рівень падіння економіки Сумського регіону, 

створити нові робочі місця, відновити обсяги валового регіонального 
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продукту на рівень довоєнного періоду; збільшити надходження до бюджетів 

усіх рівнів з кожного новоствореного робочого місця.  

Результати дослідження можуть бути використані в бізнес-структурах 

при визначенні напрямків інноваційного розвитку, а також, при розробленні 

та втіленні заходів з підвищення ефективності управління бізнес-процесами 

суб’єктів підприємництва. 

 

V. Науково-дослідницька діяльність здобувачів освіти 

За участю здобувачів вищої освіти фізико-математичного факультету у 

2022-2023 н.р. опубліковано 123 праці, з них 103 самостійно здобувачами 

вищої освіти; 2 здобувачі вищої освіти  є переможцями і одержали нагороди  

за результатами конкурсів студентських науково-дослідних робіт. 

Студенти кафедри математики, фізики та методик їх навчання беруть 

участь у науково-дослідній роботі. 

Працюють у проблемних групах:  

− Проблеми сучасної методики навчання фізики – керівник к.п.н., доц. 

Каленик М.В.  

− Актуальні питання  методики навчання фізики у закладах загальної 

середньої освіти – керівник д. філос. Салтиков Д.І. 

− Удосконалення  методики навчання фізики у закладах загальної середньої 

освіти – керівник к.ф.-м.н., доц. Салтикова А.І. 

− Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та студентів у 

процесі навчання дисциплін природничо-математичного циклу – 

керівники проф. Чашечникова О.С., проф. Друшляк М.Г., доц. Одінцова 

О.О., доц. Мартиненко О.В., доц. Чкана Я.О., доц. Шишенко І.В. 

− Проблеми сучасної математики - проф. Друшляк М.Г., доц. Лукашова Т.Д., 

доц. Хворостіна Ю.В. 

− Результати досліджень були оприлюднені на наукових конференціях: 

− VІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція студентів, молодих 
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учених, науково-педагогічних працівників та фахівців з міжнародною 

участю «Сучасні проблеми експериментальної, теоретичної фізики та 

методики навчання фізики» відбулась на базі кафедри математики. фізики 

та методик їх навчання фізико-математичного факультету СумДПУ імені 

А.С. Макаренка та Інституту прикладної фізики НАНУ 24-26 жовтня 2022 

року 

− ІІІ Всеукраїнська науково-методична інтернет-конференція студентів, 

аспірантів та молодих вчених «Розвиток інтелектуальних умінь і творчих 

здібностей учнів та студентів у процесі навчання дисциплін природничо-

математичного циклу «ІТМ*плюс-2022 Форум молодих дослідників», яка 

відбулася на базі кафедри математики. фізики та методик їх навчання 

фізико-математичного факультету СумДПУ імені А.С. Макаренка 18 

листопада 2022 року 

− Всеукраїнська науково-практична конференція студентів, аспірантів і 

молодих учених «Крок у науку: дослідження у галузі природничо-

математичних дисциплін та методик їх навчання» Національний 

університет «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка 

− Всеукраїнська студентська науково-практична конференція «Історія науки 

- майбутньому вчителеві; 2022 «тенденції розвитку природничо-

математичних наук і освіти 19-20 ст.» Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини. 

− IX Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Сучасні проблеми експериментальної, теоретичної фізики та методики 

навчання фізики», 10-12 квітня 2023 року 

За результатами участі здобувачів освіти кафедри математики, фізики 

та методик їх навчання у роботі конференцій - 48 публікації у матеріалах  

конференцій та 2 у фахових виданнях категорії Б. 

19 квітня 2023 року студентка 441 групи Фізико-математичного 

факультету спеціальності 014 СО Математика Зленко Марія, під керівництвом 



54 

 

доктора фіз-мат. наук, доцента кафедри математики, фізики та МН Лукашової 

Тетяни Дмитрівни,  брала участь у загально-університетському конкурсі 

наукових робіт і посіла третє місце за підсумками публічного захисту 

наукового дослідження.  

Науково-дослідна діяльність здобувачів освіти кафедри інформатики 

здійснюється в рамках роботи гуртків та проблемних груп: 

− «Організація навчання з використанням спеціалізованого ПЗ» (д.пед.н. 

Семеніхіна О.В.) 

−  «Інформаційні технології в навчанні» (к.пед.н. Дегтярьова Н.В.)  

− «Відкриті освітні платформи та відкрита наука» (к.пед.н. Юрченко А.О.) 

−  «Сучасні інформаційні технології. Бази даних» (викл. Шамшина Н.В.) 

Студенти кафедри беруть участь у науково-дослідній роботі. Результати 

досліджень доповідаються на семінарах кафедри та були оприлюднені на 

наукових конференціях: 

Протягом листопада-грудня 2022 року за ініціативи Лабораторії 

використання інформаційних технологій в освіті при кафедрі інформатики 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка було 

проведено Міжнародний конкурс з комп’ютерної графіки та вебдизайну 

«CreDiCo» – 2022. 

Студенти фізико-математичного факультету також взяли участь у 

конкурсі у третій групі "студенти ЗВО". За результатами оцінювання 

конкурсних робіт міжнародним журі 38 наших студентів отримали дипломи 

переможців. 

Аспірант каф. бізнес-економіки та адміністрування Носаченко О. посів ІІ 

місце у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт «Інновації для відновлення 

України: погляд молоді» (наук кер. Омельяненко В.А.)  

19 квітня 2023 року студентка 542 групи Фізико-математичного 

факультету спеціальності 051 Економіка Вода Анастасія, під керівництвом 

к.е.н., доц. кафедри бізнес-економіки та адміністрування Самодай Валентини 
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Петрівни, брала участь у загально-університетському конкурсі наукових робіт 

і посіла друге місце за підсумками публічного захисту наукового дослідження.  

Також у травні 2023 року студентка 513 групи Яровенко Ольга 

спеціальності 051 Економіка під керівництвом доктора філософії, ст. викл 

кафедри бізнес-економіки та адміністрування Омельяненко Олена 

Миколаївни посіла 2 місце у Міжнародному конкурсі студентських наукових 

робіт за спеціальністю «Економіка». 

 

Нагороди працівників факультету 

 

29 вересня на урочистому засіданні Вченої ради університету до Дня 

працівника освіти були відзначені викладачі та співробітники нашого фізмату, 

зокрема: 

Подякою МОН України – Удовиченко Ольга Миколаївна, доцент 

кафедри інформатики; 

Дипломами за перше місце у міжнародному франко-українському 

конкурсі досліджень молодих науковців у сфері публічного управління 

пам’яті Ольги Балакірєвої – Омельяненко Віталій Анатолійович та 

Омельяненко Олена Миколаївна;  

Почесною грамотою Сумської обласної ради – Каленик Михайло 

Вікторович, декан фізико-математичного факультету; 

Грамотою міського голови – Хворостіна Наталія Анатоліївна, провідний 

фахівець фізико-математичного факультету; 

Грамотою університету – Муракаєва Тетяна Володимирівна, старший 

лаборант кафедри математики, фізики та метод їх навчання. 
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Відповідно до результатів конкурсу “Молодий вчений року 2021 року” 

серед лауреатів конкурсу – молодий вчений фізико-математичного факультету 

СумДПУ імені А.С. Макаренка - у номінаціях  "Докторант року в галузі 

суспільних і гуманітарних наук", "Молодий методист року в галузі суспільних 

і гуманітарних наук",  "Автор найкращої серії наукових робіт в галузі 

суспільних і гуманітарних наук" перемогу одержав Омельяненко Віталій 

Анатолійович, доктор економічних наук, керівник Навчально-наукового 

центру проєктних технологій, доцент кафедри бізнес-економіки та 

адміністрування, голова Наукового товариства студентів, аспірантів, 

докторантів та молодих учених.  
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На урочистому засіданні Вченої ради університету з нагоди 98-річниці 

були відзначені науково-педагогічні працівники та студенти фізико-

математичного факультету, а саме: 

Одінцова Оксана Олександрівна – Нагрудним знаком "Відмінник освіти"; 

Друшляк Марина Григорівна – Подякою Національної академії педагогічних 

наук України; 

Хворостіна Юрій В'ячеславович – Грамотою Національної академії 

педагогічних наук; 

Юрченко Артем Олександрович – Посвідченням "Кращі імена СумДПУ імені 

А.С. Макаренка". 

  

2 грудня, у приміщенні молодіжного центру «Романтика» було 

відзначено переможців щорічного міського конкурсу «Молодіжна еліта», який 

організовує та проводить Відділ молодіжної політики Сумської міської ради. 

Журі конкурсу високо оцінили наукові здобутки конкурсантів і переможцем у 

номінації «Наукова діяльність» обрали доцента кафедри інформатики 

Юрченка Артема Олександровича. 
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29 травня 2023р. в Сумському державному педагогічному університеті 

імені А.С. Макаренка відбулось святкове засідання вченої ради університету, 

присвячене Дням науки. За результатами плідної наукової роботи грамотами 

та подяками були відзначені викладачі фізико-математичного 

факультету: Омельяненко Віталій Анатолійович - доктор економічних 

наук, доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування, Омельяненко 

Олена Миколаївна - кандидат економічних наук, старший викладач кафедри 

бізнес-економіки та адміністрування, Самодай Валентина Петрівна - 

кандидат економічних наук, доцент кафедри бізнес-економіки та 

адміністрування, Лукашова Тетяна Дмитрівна - доктор фізико-

математичних наук, професор кафедри математики, фізики та методик їх 

навчання 
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ВИХОВНА ТА ПОЗАНАВЧАЛЬНА РОБОТА 

 

Виховна робота з ціннісних орієнтирів у 2022/2023 н. р. була 

спрямована на створення сприятливих умов всебічного розвитку студентів на 

кожному з етапів їх адаптації в соціумі, формування демократичного 

світогляду, ціннісних орієнтирів, засвоєння морально-етичних норм, 

сприйняття власної індивідуальності, впевненості в собі, на усвідомленому 

виборі здорового способу життя, на осмислення самовизначення в обраній 

професії, духовних надбань українського народу, на виховання любові до 

рідної землі, мови, на формування правової культури, негативного ставлення 

до протиправних діянь, розвиток студентського самоврядування, співпрацю з 

батьками, з закладами охорони здоров’я та громадськими організаціями. 

Виховна діяльність на факультеті проводилась відповідно до основних 

положень Конституції України, законів України «Про освіту», «Про вищу 

освіту», нормативних документів МОН України, Національної доктрини 

розвитку освіти України у ХХІ ст., Концепції національного виховання 

студентської молоді, Концепції національно-патріотичного виховання молоді, 

стрижнем яких є національна ідея, що відіграє роль консолідуючого фактору 

в суспільному розвитку, спрямованого на вироблення активної життєвої 

позиції людини, наказів СумДПУ імені А.С. Макаренка, розпоряджень 

проректора, плану виховної роботи зі студентами фізико-математичного 

факультету та у відповідності до наступних ключових ліній: ціннісне 

ставлення до себе; ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей; ціннісне 

ставлення особистості до суспільства і держави; ціннісне ставлення до праці; 

ціннісне ставлення до природи; ціннісне ставлення до культури і мистецтва.  

Пріоритетними напрямами у виховній роботі є утвердження здорового 

способу життя студентської молоді, правове виховання, формування 

ціннісних орієнтацій, національно-патріотичне, громадське, трудове, 

професійне виховання.  

 

№ Напрямок Захід 
Термін 

проведення 

1 

Ціннісне 

ставлення 

особистості до 

1. Участь у загальноміських 

заходах, присвячених дню пам’яті 

жертв Голодомору 1932-1933 рр..  

Листопад, 

кураторські 

години 
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суспільства і 

держави 

2. Участь у диктанті 

Всеукраїнської єдності  

3. Тематичний захід,  присвя-

чений безпеці дорожнього руху 

4. Зустріч з представником 

відділу кібербезпеки 

5. Тематичні кураторські 

години "Українське козацтво. 

Пишаємося захисниками України", 

присвячені Дню українського 

козацтва та  Дню захисників та 

захисниць України 

6. Участь у заходах до Дня 

української писемності та мови 

7. Круглий стіл до Дня 

Соборності України  

8. Заходи, присвячені річниці 

повномасштабного вторгнення 

Росії в Україну 

Листопад 

 

Грудень, 

кураторські 

години 

 

Жовтень 

 

 

 

 

Листопад 

 

22 січня 

 

Лютий 

 

2 

Ціннісне 

ставлення до 

сім'ї, родини, 

людей 

1. Організація батьківських 

зборів для першокурсників 

2. Організація та проведення 

благодійних акцій з метою надання 

допомоги дітям-сиротам, інвалідам: 

організація концертів для дитячих 

будинків, збір речей та подарунків 

3. Заходи з дня подяки 

волонтерам 

4. Залучення здобувачів до 

волонтерської діяльності 

Вересень 

 

Листопад  

 

 

 

 

Січень, квітень 

 

Протягом року 

3 

Ціннісне 

ставлення до 

себе 

1. Залучення першокурсників до 

гуртків художньої самодіяльності, 

наукових гуртків та спортивних 

секцій 

2. Проведення заходів, 

присвячених усвідомленню 

цінності життя та здоров’я 

3. Круглий стіл із студентським 

самоврядуванням  до Дня Гідності і 

Свободи 

4. Відвідування «Клініки 

дружньої до молоді» для участі у 

інтерактивній бесіді з питань 

репродуктивного здоров’я. 

Протягом року 

 

 

 

Кураторські 

години 

 

Листопад 

 

Загально-

університетський 

захід 

 

Лютий-березень 
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5. Робота по роз’ясненню 

дотримання санітарно-гігієнічних 

вимог, протиепідемічних правил,  

виконання інших відповідних 

вимог з метою запобігання 

поширенню на території України 

гострої респіраторної хвороби 

COVID-19, спричиненої 

коронавірусом SARS-CoV-2 

6. Лекції-бесіди на тему 

«Профілактика травматизму під час 

літніх канікул» та «Правила 

поведінки на воді під час 

відпочинку» для студентів 1-5 

курсів 

 

 

 

 

 

 

 

 

Травень 

4 

Ціннісне 

ставлення до 

праці і 

природи 

1. Бесіда про зимові їдальні та  

допомогу тваринам 

 

2. Озеленення території 

факультету 

Грудень, 

кураторські 

зустрічі 

Квітень  

 

6 

Ціннісне 

ставлення до 

майбутньої 

фахової 

діяльності 

1. Бесіди та кураторські години 

на теми «Я - студент СумДПУ імені 

А.С. Макаренка», «Фізико-

математичний факультет – мій 

усвідомлений вибір», «Вчитель – 

це покликання» 

2. Вебінар «Пропаганда та 

медіабезпека» 

3. Флешмоб до Дня фізико-

математичного факультету 

4. Прес-конференція директора 

коледжу: кар'єра та реалізація 

фахівця в освіті 

Листопад-

грудень, 

березень 

 

 

 

Листопад 

 

Березень 

 

Березень 

6 

Організація 

виховної 

роботи 

1. Формування та затвердження 

планів виховної роботи кураторів 

груп факультету на 2022-2023 н.р. 

2. Розгляд проблемних питань 

на нарадах з представниками 

студентського самоврядування 

3. Проведення виховних годин 

кураторами і деканатом для 

студентів І курсу 

4. Робота органів студентського 

самоврядування 

Вересень 

 

 

Протягом року 

 

 

Щомісяця  

 

 

Протягом року 
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5. Підготовка та розміщення 

матеріалів на сайті університету, 

факультету та сторінках кафедр, в 

газеті факультету, соціальних 

мережах 

6. Забезпечення систематичного 

проведення семінарів для старост 

академічних груп  

7. Проведення виховних годин 

зі студентами 2-4 курсів 

Протягом року 

 

 

 

 

Протягом року 

 

 

Березень 

 

➔ В 411 групі проведена бесіда «Правила поведінки в навчальному закладі, 

колективі, спілкування між учасниками навчального процесу» куратором 

411 групи доц. Чкана Я.О. 

 
  

➔ Для усіх бажаючих зустріч на тему «Цифрові компетентності в сучасному 

суспільстві» провів доцент кафедри інформатики Петренко С.І. 
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➔ Литовченко Денис, студент 443 групи доповідь на тему «Кібербезпека» для 

учнів закладів загальної середньої освіти 

 
 

➔ 14 березня  

Зустріч заступника декана з виховної роботи з студентським самоврядуванням 

факультету. Обговорення про залучення студентів до розважально-виховних 

заходів. Мотивацію та заохочення студентів. 

  

 

➔ 30 березня 

Про професійну кар'єру від потенційного роботодавця. Зустріч студентів 

фізмату з директоркою Сумського фахового коледжу СНАУ Роговенко Ольга 
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Василівна. Тема зустрічі – питання професійної орієнтації та розбудови 

професійної кар'єри. 

   

➔ 31 березня 

Зустріч заступника декана з виховної роботи зі студентами першого та другого 

курсів. Обговорення питань виховної роботи на факультеті, проведення і 

участь у розважальних та інтелектуальних заходах університету і факультету. 

   

 

➔ 20-24 березня 

Організація й участь студентів і випускників фізмату в флешмобі спогадів до 

Дня фізико-математичного факультету на сторінці факультету в інстаграмі. 

 

➔ 24 березня 

Участь студента фізико-математичного факультету Бобирєва Максима (441 

група) у тематичній зустрічі волонтерів, лікарів, військових, представників та 

активних діячів міста Суми. Організатором зустрічі був Відділ молодіжної 

політики СМР. 
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➔ 03 квітня 

Зустріч заступника декана з виховної роботи зі студентами третього курсу. 

Обговорення питань виховної роботи на факультеті, проведення і участь у 

розважальних та інтелектуальних заходах університету і факультету. 

   

 

➔ 07 квітня 

Участь команди фізмату в естафеті до Всесвітнього Дня здоров'я. Організація 

групи-підтримки. Налагодження на позитивний настрій. 
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➔ 20 квітня 

Презентація «До роботи в ІТ один крок» міжнародної компанії QATestLab. 

Зустріч студентів факультету з представниками компанії, обговорення 

професії тестувальник програмного забезпечення, переваги та недоліки 

професії. Запрошення на безкоштовне навчання студентів. 

   

➔ 21 квітня 

Залучення студентів та викладачів фізмату до озеленення території 

факультету. Висаджено дерева воловського горіху за корпусом. 

   

 

➔ Квітень-травень 

Залучення студентів та викладачів до створення трендових відеороликів для 

популяризації факультету в соціальних мережах, зокрема у інстаграмі, тіктоці 

та ютубі. 
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➔ Квітень-травень 

Організація спортивного дозвілля студентів фізмату – проведення ігор з 

волейболу 

    

 

➔ Протягом року 

Участь команди фізмату в тематичних онлайн квестах СумДПУ 

    

 

Відвідування студентами фізико-математичного факультету відкритих заходів 

від психологічної служби університету 
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ВОЛОНТЕРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

З початком повномасштабного вторгнення рф на територію України 

студенти та викладачі фізико-математичного факультету долучилися до 

волонтерського руху як в університеті, так і за його межами, допомагають у 

заходах з кібербезпеки. 

15 вересня 2022р. під час Посвяти в студенти в Сумському державному 

педагогічному університеті імені А.С. Макаренка заступник очільника 

департаменту кіберполіції в Сумській області відзначив студента 4 курсу 

спеціальності 014 Середня освіта (Інформатика) Литовченка Дениса Подякою 

за вагомий внесок у підвищення безпеки в інформаційному просторі. 

 

Фізико-математичний факультет міцно тримається за руки та щодня 

робить усе можливе та неможливе для нашої ПЕРЕМОГИ! Велика родина 

викладачів, випускників, студентів нашого факультету демонструють свою 

незламність, вдячність ЗСУ за можливість дихати та жити в себе вдома, вміння 

об'єднуватися! Так, студенти і викладачі активно займаються плетінням 

маскувальних сіток, збирали продукти і речі для військовослужбовців, 

вимушених переселенців, осіб, які постраждали внаслідок бойових дій, 

поранених у шпиталях, для бомбосховищ. 

Волонтерська діяльність студентів сприяє їх професійному 

становленню, формує певні життєві позиції, слугує саморозвитку та 
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самореалізації студентів, дає можливість засвоювати соціальний досвід та 

виступає одним з напрямів позанавчальної роботи на факультеті. 
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ПРОФЕСІЙНА ОРІЄНТАЦІЯ ТА РОБОТА З АБІТУРІЄНТАМИ 

Викладачами факультету проводиться профорієнтаційна робота серед 

учнівської молоді та студентів випускних курсів закладів передвищої освіти. 

Робота по залученню учнів до вступу на спеціальності проводилася 

викладачами кафедр, студентським самоврядуванням під час проведення 

педагогічних практик студентів, участі у роботі журі міського та обласного 

турів олімпіад з фізики, математики та інформатики, а також проведення 

конкурсу наукових робіт слухачів Малої Академії Наук.  

Викладачі кафедри під час проходження студентами педагогічної 

практики в у школах провели низку зустрічей із учнями та учителями, на яких 

обговорювалися перспективи та переваги навчання на фізико-математичному 

СумДПУ імені А.С. Макаренка. 

  

Протягом року з учнями 7-11 класів ЗЗСО м. Суми та області було 

проведено дві екскурсії по факультету, учні ознайомилися з сучасним 

обладнанням лабораторій, прийняли участь у проведенні цікавих дослідів та 

спостережень, факультет провів день відкритих дверей.  

Постійно оновлюється сайт фізико-математичного факультету, 

виготовлялася друкована роздаткова продукція. Інформація про факультет 

висвітлювалась на сайті офіційному факультету, Сумському обласному 

телебаченні та радіо, в соціальних мережах, на веб-сторінках кафедр. 

На сайті факультету у розділі «Абітурієнту» висвітлюється актуальна 

інформація щодо конкурсів і заходів, що проводять кафедри, створений розділ 

з популяризації фізико-математичних дисциплін «Фіз-мат цікавинки» у 

відповідності до Всеукраїнської програми МОН України 
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Фізико-математичний фестиваль 

 

Незважаючи на тяжкі умови, пов'язані з війною, відключеннями світла 

та зв'язку, 15-17 листопада 2022 року кафедрам факультету все ж вдалося 

організувати і провести VIII науково-методичну сесію фізико-математичного 

фестивалю «Актуальні питання фізико-математичної освіти» в рамках 

Концепції «Нова українська школа» для працівників закладів освіти м. Суми і 

Сумської області та учнів 10-11 класів м. Суми та Сумської області. Вчителям 

та викладачам закладів освіти були запропоновані лекції, практичні заняття, 

майстер класи відповідно до завчасно узгодженої з ними тематики. 
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З учнями був проведений онлайн-інтенсив практичних занять з 

розв’язування завдань ЗНО підвищеної складності, олімпіадних задач та 

навчальні квести експериментального характеру. Кожному учаснику 

фестивалю було видано сертифікат, яким (для вчителів) підтверджено 

зарахування кредитів підвищення кваліфікації. 

  
Учасники Фестивалю щиро дякували за організацію, проведення заходу 

та підкреслювали його змістовність, велику значимість і користь для розвитку 

сучасної освіти України, необхідність та потребу в подальшій організації такої 

діяльності. 

День відкритих дверей 
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08 квітня 2023р. на фізико-математичному факультеті СумДПУ імені А.С. 

Макаренка відбувся День відкритих дверей в режимі онлайн. Зі вступним 

словом до випускників шкіл області звернувся декан факультету Каленик 

Михайло Вікторович, який розповів про факультет, спеціальності, особливості 

і можливості навчання, матеріально-технічну базу, наукову та виховну роботу, 

студентське самоврядування. Також виступ декана доповнили завідувачі 

кафедр Дегтярьова Неля Валентинівна, Божкова Вікторія Вікторівна, 

Салтикова Алла Іванівна, які презентували спеціальності кафедр. 

Фахівець  центру професійно-кар’єрної орієнтації та вступу на навчання 

Миколаєнко Валентина Василівна ознайомила присутніх з тонкощами 

цьогорічної вступної кампанії, основними моментами правил прийому та 

НМТ. 

В рамках Дня відкритих дверей було проведено тренувальне тестування 

з математики і фізики за правилами і програмами НМТ. Після тестування 

доценти кафедри математики, фізики та методик їх навчання Хворостіна Юрій 

В'ячеславович та Салтикова Алла Іванівна провели розбір завданнь 

тренувального тестування. 
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Інтелектуальний турнір Quiz "FEMMI" – 2023 

 

13 травня 2023 року було підведені підсумки та нагороджені переможці 

інтелектуальних змагань Quiz "FEMMI"–2023, що розпочалися з березня серед 

школярів Сумської області, які цікавляться математикою, фізикою, 

астрономією, інформатикою та цифровими технологіями, економікою та 

маркетингом. Змагання орієнтовані на розвиток логічного і образного 

мислення, світогляду молоді та формування в неї навичок командної роботи. 

Організатором Quiz «FEMMI» є фізико-математичний факультет 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка за 

підтримки Молодіжного Центру «Романтика». 

Близько двох місяців 50 команд з міста Суми та області (із міст Шостка, 

Конотоп, Лебедин, Охтирка, Тростянець, Ромни, Дружба, с. Куземен, с. 

Стецьківка, с. Сміле, смт. Свеса, смт. Миколаївка) вирішували різноманітні 

завдання тематичних раундів з математики, економіки та маркетингу, фізики 

та інформатики. 

Останнім раундом змагань Quiz "FEMMI" був творчий, на якому 

команди повинні були не просто розв’язати якийсь приклад, а проявити 

фантазію та креативність – змонтувати коротенькі відео на запропоновану 

тематику. 

За результатами усіх раундів переможцями стали: 

1 місце – команда «Альтернатива» Комунальної організації (установи, 

закладу) «Шосткинський навчально-виховний комплекс: спеціалізована 

школа І-ІІ ступенів-ліцей Шосткинської міської ради Сумської області» 
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2 місце – команда «SOGI-family» Комунального закладу Сумської 

обласної ради "Сумська обласна гімназія-інтернат для талановитих та творчо 

обдарованих дітей" 

3 місце – команда «Фенікс» Комунальної організації (установи, закладу) 

«Шосткинський навчально-виховний комплекс: спеціалізована школа І-ІІ 

ступенів-ліцей Шосткинської міської ради Сумської області». 

Окремо було виділено команду, відео якої покорило журі творчого 

раунду, це команда «Двадцятисемигранник» Комунальної установи Сумська 

загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №27, м. Суми, Сумської області. 

13 травня в актовому залі СумДПУ імені А.С. Макаренка переможці 

отримали подарунки та дипломи, усі учасники Quiz "FEMMI" – сертифікати, 

вчителі-куратори команд та навчальні заклади – подяки. Окремо навчальний 

заклад команди-переможниці отримав сучасний роутер від Молодіжного 

Центру «Романтика». 

Учні та вчителі були задоволені та висловлювали слова вдячності 

організаторам Quiz "FEMMI". 
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Дні науки на Сумщині 

19 травня в обласній філармонії відбулася презентація наукових 

досягнень закладів вищої освіти та наукових установ «Наука задля перемоги». 

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка був 

представлений кількома локаціями, зокрема фізико-математичний факультет 

представляв локацію «Smart дослідження» з презентацією навчально-наукової 

лабораторії Smart Hub. До уваги відвідувачів були запропоновані три напрями 

досліджень: 

–   створення мультимедійних розробок на допомогу закладам загальної 

середньої освіти та передвищої освіти в умовах дистанційної освіти (анімації 

фізичних явищ і процесів, інтерактивні конструктори фізичних приладів та 

пристроїв); 

–  можливості удосконалення лабораторних вимірювань з фізики 

шляхом підвищення їх точності з подальшим графічним відображенням 

динаміки змін вимірюваних фізичних величин (використання цифрових 

датчиків Vernier та лабораторного обладнання PHYWE); 

–  3D моделювання в фізиці та математиці (створення об’єктів та їх друк 

на 3D принтері). 

Фізико-математичний факультет представляли декан факультету 

Каленик М.В. та заступник декана з наукової роботи Хворостіна Ю.В. 

 

 

У липні 2023р. на фізико-математичному факультеті в аудиторії 342 

розпочав роботу сучасний мобільний планетарій. Це мультимедійний центр 
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для молоді, в якому будуть демонструватися науково-популярні й навчальні 

відео про зірки й планети Сонячної системи. Відвідувачі планетарію 

зануряться у споглядання зоряного неба, відчують масштаби Всесвіту, 

дізнаються про сучасні досягнення космічної галузі та розширять власне 

світосприйняття. 

 

 

Планетарій розрахований на дітей різного віку, проте там буде цікаво не 

лише школярам молодших класів та середньої школи. Старшокласники та 

студенти матимуть можливість вивчати астрономію та закони Всесвіту. 

Першими відвідувачами планетарію стали діти наших викладачів та самі 

викладачі. Глядачі були в захваті від відеоісторій про сузір’я та дізналися 

історію появи Чумацького шляху. 

Робота мобільного планетарію стала можливою завдяки підтримці           

О.Ю. Кудріної, за сприяння якої організаційний та фінансовий супровід 

відбулися досить швидко, ініціатива встановити на факультеті планетарій була 

підтримана адміністрацією факультету М.В. Калеником і реалізована                

А.О. Юрченком та Н.В. Дегтярьовою. 
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МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Матеріально-технічна база факультету має можливість повноцінно 

забезпечити студентів усім необхідним для успішного виконання ними 

навчального плану. 

Факультет за звітний період зміцнив свою матеріальну базу за рахунок 

придбання комп’ютерного класу з комп’ютерами 10 покоління, 

встановленням в ауд. 342 мобільного планетарію. 

Однак, слід зазначити, що близько 1/2 навчальних аудиторій та наукових 

лабораторій потребують ремонту та оновлення меблів. Лабораторії кафедри 

математики, фізики та методик їх навчання 134, 135 (оптики та атомної і 

ядерної фізики) знаходяться у аварійному стані (тріснута несуча стіна і розмір 

тріщини з часом збільшується), необхідний ремонт підлоги (заміна лінолеуму) 

в ауд. 276, 146.  

Замінено освітлення в коридорах 1 та 2 поверхів корпусу фізико-

математичного факультету та лабораторій кафедри інформатики. Зроблено 

косметичний ремонт аудиторії 349. 

Заплановано ремонт першого поверху фізмату, створення лабораторії 

електромагнетизму шляхом об’єднання кількох кабінетів в один, заміна 

освітлення аудиторій 167, 134, 135, 344, 349, 350; ремонт лабораторій кафедри 

інформатики із встановленням нових меблів; створення астрономічної 

лабораторії; створення лабораторії робототехніки.  
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Завдання на 2022-2023 навчальний рік: 

Створення підґрунтя для цілеспрямованого вибору абітурієнтами 

навчання на спеціальностях 014 Середня освіта (Математика) та 014 Середня 

освіта (Фізика): створення та функціонування онлайн школи з математики та 

фізики для учнів 8-9 та 10-11 класів. 

Проведення чергової сесії Фізико-математичного фестивалю «Актуальні 

питання фізико-математичної освіти» в рамках концепції Нова українська 

школа для вчителів й учнів старших класів м. Суми і Сумської області. 

Проведення інтелектуального конкурсу FEMMI – 2024 серед закладів 

загальної середньої освіти та передвищої освіти. 

Організація та проведення днів відкритих дверей, екскурсій для учнів 

ЗЗСО м. Суми і Сумської області. 

Робота щодо акредитації освітньо-професійних програм.  

Реалізація програми академічної мобільності викладачів та студентів. 

Укладання угоди про співпрацю з американським університетом BridgeWater 

та обмін студентами спеціальностей 014 Середня освіта (математика, фізика, 

інформатика) за програмою академічної мобільності Fulbright Ukraine у І та ІІ 

семестрах 2023-2024 н.р. 

Удосконалення дидактичного забезпечення навчальних дисциплін, 

закріплених за кафедрою. 

Розширення Інтернет-присутності викладачів у наукометричних базах 

даних. Збільшення публікативної активності викладачів і студентів 

факультету, у тому числі у виданнях, що індексуються у базах Scopus та WOS. 

Розширення співробітництва кафедри з науковими установами та 

освітніми закладами України й зарубіжжя. 

Активізація програм академічної мобільності за участі науково-

педагогічних працівників і здобувачів вищої освіти. 

Поліпшення матеріально-технічної бази кафедр. 

 

В.о. декана фізико-математичного  

факультету              Михайло КАЛЕНИК 


